

НОВОПАЗАРСКИ ПОЛИТИЧАРИ КОД  
ПРЕДСЕДНИКА ЈУГОСЛАВИЈЕ

# Дијалог после неколико година

Могу се очекивати нови разговори. – СДА Санџака  
излази на изборе? – Лилић: Разговори на основу чи-  
њеница и истине

Као занимљива, примљена је вест о томе да је председник СР Југославије Зоран Лилић примио челне људе четири политичке странке које окупљају југословенске муслимане: Џемаила Сулевића (СДА Санџака), Харуна Хаџића (СДА Црне Горе), Рама Араслановића (Реформска демократска странка Санџака) и Касима Зоранића (Либерално-бошњачка организација Санџака). Сустрет је одржан „на молбу представника странка“, што се, кад је реч о муслиманским партијама из Новог Пазара и њиховим контактима с републичким и федералним властима, није догодило већ годинама.

У ствари, с представницима владе Србије (и неких странака) прошле године (у мају и јуну) разговарао је такође један од политичких лидера из Санџака Расим Љајић, који је званично на челу Странке демократске акције за Србију. Љајић је одраније познат као присталица политичких контаката са опозицијом, па и с представницима власти у Србији, али њему право да „представља“ новопазарске муслимане потпуно оспоравају баш они који су били код Лилића.

Председник Либерално-бошњачке организације Санџака Касим Зоранић, рекао нам је да је за представнике странака који су прекјуче боравили у Београду (сви су окупљени у Муслиманском националном већу) овај сустрет са Лилићем „само први корак у успостављању дијалога прекинутог још пре пет година“. Могу се очекивати нови разговори, с тим што се, како каже, обострани компромис подразумева. А циљ преговора је, према Зоранићевој интерпретацији, решавање муслиманског националног питања у Југославији.

Зоранић каже да је приметно да су после Споразума из Дејтона у Новом Пазару и другим градовима у околини „тензије значајно пале“.

На питање да ли ће поменуте странке, после неколико пропуштених шанси, ове године изаћи на

изборе, Зоранић нам је рекао да дефинитивна одлука о томе још није донета, али да ће вероватно учествовати на изборима. Да се у овим партијама о томе интензивно размишља показује и Зоранићева рачуница по којој ће нове изборне јединице, онако како су формиране, у старту смањити број потенцијалних посланика ових странака у парламенту.

Да ли ће групација странака ЈУЛ успети да угрози евентуални изборни успех партија из Муслиманског националног већа? Зоранић каже да се, без обзира на то што је Санџак национално мешовита средина, „зна ко има утицаја у нареду“.

Занимљиво је иначе да је у име Странке демократске акције Санџака у разговору са председником СРЈ учествовао не председник него – потпредседник странке Џемаил Сулевић. Председник странке је Сулејман Угљанин, који од 1993. године не живи у Југославији. Угљанин је у Турској, у Анкари, где је „отишао на службени пут“, али је за њим одмах расписана потерница од стране југословенских власти.

Угљанин је заинтересован да се врати у Нови Пазар и таква његова одлука се, наводно, може очекивати. Да ли је о Угљанину било речи у разговору новопазарских политичара са Лилићем, Касим Зоранић није желео да нам каже, најављујући посебно саопштење о сусрету са председником. Према неким незваничним проценама догађања у партијама које окупљају муслимане у СРЈ, одлука неких од њих да обнове дијалог с властима доводи се у везу с њиховом жељом за потпуним укључивањем у редован политички живот у земљи.

Председник Лилић је, иначе, рекао у овом сусрету да је „дијалог могуће водити на основу чињеница и истине, никако подизањем температуре, јер на овим нашим просторима с тим имамо горко искуство“.

Б. Радивојица